

Jegyzőkönyv fenntartói szakmai, tanügyigazgatási ellenőrzésről

Az ellenőrzés helyszíne:	Clarisseum Református Óvoda 6721 Szeged, Sóhordó u. 13.
Az ellenőrzés időpontja:	2023. június 6. 9.00 – 11.00
Az ellenőrzött időszak:	2021/2022. és 2022/2023. nevelési év.
Az ellenőrzés módszerei:	Helyszíni ellenőrzés, beszélgetés az óvodavezetővel, dolgozókkal, gyermekekkel. Dokumentumok, belső szabályzatok, nyilvántartások áttekintése, ellenőrzése.
Az ellenőrzést végzők:	- Kalmár Zsuzsanna köznevelési szakértő (tevékenysége kiterjed: Pedagógiai Program, csoportnaplók, vezetői munkaterv és beszámoló, továbbképzési program és beiskolázási tervek pedagógiai-szakmai összhangja) - A Szeged-Kálvin téri Református Egyházközség Presbitériumából kijelölt presbiterek: Papp Jánosné nyugalmazott tanítónő Tóth Imre nyugalmazott középiskolai tanár, szakfelügyelő Varga Rita területi hitoktatási ügyintéző, missziói gondnok

Az ellenőrzés szempontjai:

1. A Pedagógiai Programban megfogalmazott céloknak, a fenntartó és a partneri igényeknek való megfelelés.

Az intézmény a 2022-ben módosított Pedagógiai Programban meghatározott irányvonal figyelembe tartásával végezte, ill. végzi feladatát, a megjelölt célok szerint törekszik a pedagógiai munka eredményességére, szinten tartására, fejlesztésére. A Nemzeti Köznevelési törvény előírja a pedagógusok ellenőrzésének szükségességét, így a minőségi munka garantálását a működő ellenőrzési rendszer, alkalmazásában látja a fenntartó és az intézmény egyaránt.

Az ellenőrzés tapasztalatai alapján, az intézmény működése megfelel a jogszabályi előírásoknak, a fenntartó által támasztott követelményeknek. Folyamatos és jó a munkakapcsolat az intézmény, és a fenntartó között. Kiemelendő, hogy az óvodában a keresztyén erkölcsi értékeket tartják a legfontosabbnak, melyeket a mindennapi életben igyekeznek életre kelteni. Cél, hogy a gyermekek életének része legyen az Istennel való közvetlen kapcsolat, így válhatnak felnőttként majd a gyülekezet tagjává. A vallásukat gyakorló református családok aránya az

intézményben kb. 20%. Az SZMSZ szerint az óvodai felvételnél ezen családok előnyt élveznek.

Az intézmény partnerkapcsolatai igen szélesek. Közvetlen és legfontosabb partnerek a szülők. Nagyon nagy hangsúlyt fektetnek az óvoda dolgozói a szülőkkel való jó kapcsolattartásra, kommunikációra. A gyakori személyes találkozások lehetővé teszik ennek a közvetlen megtapasztalását, javítását, az esetleges szülői elégedetlenség feloldását. A szülőknek bármikor lehetősége nyílik fogadóórát kérni az óvoda vezetőjétől és az óvodapedagógusoktól, ahol tájékoztatást kapnak gyermekeik óvodai életéről, fejlődéséről. Az óvoda betartja a gyermekekre vonatkozó jog- és adatvédelmi szabályokat. Az óvoda az egyes gyermekekre vonatkozó információkat kizárólag az érintett szülővel közli, szükség esetén felveszi a kapcsolatot a Gyermejköltségi Szolgálattal, Gyámügyi Hivatallal.

A Szülői Szervezet elnöke: Arany-Tóth Bernadett. Kapcsolata az óvodavezetéssel együttműködő, problémafelvető és problémamegoldó. A Szülői Szervezet a szükséges esetekben jogszerűen gyakorolta véleményezési jogkörét.

Az óvoda jó kapcsolatot ápol a környező iskolákkal. Visszajelzések alapján a tanítók elégedettek a Clarisseumból érkező gyermekek fejlettségével, iskolaérettségi mutatóival. Rendszeresen látogatják az óvodát az iskolások nevelőikkel, valamint az iskolába készülő nagycsoportosok is számos iskolalátogatáson vesznek részt.

A Szegedi Tudományegyetem Pedagógiai Főiskolai Karának 6 fő óvodapedagógus hallgatója a Clarisseum Református Óvodában tölti kötelező óvodai gyakorlatát. Az óvodapedagógusok szakmai tapasztalataikkal igyekeznek segíteni a hallgatók felkészülését.

2. Az intézmény dokumentumainak vizsgálata

A fenntartói ellenőrzés megállapítja, hogy az óvoda Pedagógia Programja megfelel a Nemzeti Köznevelési törvény, valamint az Óvodai Nevelés Országos Alapprogramja szabályozási elvárásainak, és azt a mindennapi munka során meg is valósítják. A Pedagógiai Program az infrastrukturális környezet pozitív változása miatt módosult. Nagyobb hangsúlyt kaptak benne a mozgásos tevékenységek. Elfogadása, véleményezése a jogszabályoknak megfelelően valósult meg. Az óvodabejárás során az ellenőrzést végzők esztétikus, tiszta környezetben tevékenykedő gyermekeket láttak. Az ellenőrzés megállapítja, hogy a gyermekeknél megfigyelhető, a kialakult szokás és szabályrendszer, és mindenhol jókedvűen, fegyelmezetten, életkori sajátosságaiknak megfelelő tevékenységgel töltötték idejüket. Látszik, hogy az óvodában folyó nevelőmunka tervszerűen, a Pedagógia Programban leírt elvek szerint zajlik.

Szabó Zoltán György óvodavezető augusztus végén éves munkatervet, illetve a nevelési év végén beszámolót készít, a csoportok beszámolója alapján a végzett munkáról, amiket elfogadásra minden alkalommal a presbitérium elé visz. Az elfogadó határozatokról presbitériumi jegyzőkönyvi kivonat készül.

Az intézmény az éves munkaterv alapján szervezi a szakmai tevékenységet, amely tartalmazza még a gyermekvédelmi munkatervet, az óvoda-egészségügyi munkatervet, a hatályos házirendet és a pedagógusok beiskolázási tervét. A gazdálkodás tervezése és ellenőrzése a presbitérium által jóváhagyott költségvetésen alapul a jogszabályoknak megfelelően.

Az óvodavezető rendszeresen ellenőrzi, értékeli a dolgozók munkáját, és feljegyzéseket készít a tapasztalatairól, melyeket az érintettekkel megismertet. Az

óvodapedagógusok elmondása szerint az ellenőrzés motiválón hat mindennapi munkájukra.

A tanügyi nyilvántartások megfelelnek a jogszabályokban előírtaknak, azokat az intézmény naprakészen, precízen, jogszerűen vezeti. Az intézmény rendelkezik óvodai törzskönyvvel. Az előjegyzési és a mulasztási naplókat az előírt nyomtatványokon vezetik. A pedagógiai munka dokumentálása az online felületen elérhető csoportnaplókban történik, ezekben található a nevelési munka tervezése, értékelése. A gyermekek felvételéről, elutasításáról határozat készül. A tanköteles gyermekek óvodában maradásához szükséges Oktatási Hivatal által kiállított határozatok rendelkezésre állnak. A tanügyi dokumentumok irattározása pontos, naprakész. A tanügyi nyilvántartások a nevelési év elején történő megnyitása és év végén történő lezárása az óvodavezető által megtörtént. A kötelezően vezetendő KIR rendszerbe felvitt adatok pontosak, naprakészek, mind a gyermekek, mind a dolgozók tekintetében.

Az étkezésben részt vevők nyilvántartása erre a célra előállított programmal elektronikusan történik. Az elkészült havi étkezési analitika nyomtatásra és hitelesítésre kerül. Az ingyenes gyermekintézményi étkezést legitimáló nyilatkozatok rendelkezésre állnak.

Az óvoda szervezeti struktúráját a Szervezeti Működési Szabályzat határozza meg.

3. Személyi feltételek

Az óvoda 1 fő óvodavezetővel (határozatlan idejű munkaszerződéssel, határozott időre kinevezéssel, Mesterpedagógus kategóriában), 8 fő óvodapedagógussal (8 fő főiskolai végzettséggel, ebből 4 fő Pedagógus II., 3 fő Pedagógus I., 1 fő gyakornok kategóriában, a 8 főből 7 fő határozatlan idejű, 1 fő határozott idejű munkaszerződéssel), 4 fő dajkával, 2 fő pedagógiai asszisztenssel, 1-1 fő óvodatitkárral, konyhai dolgozóval és udvaros-karbantartóval látja el, ill. a vizsgált időszakban látta el feladatát. A látogatás idején két óvodapedagógus álláshely betöltetlen. Az óvodavezető elmondása szerint szeptembertől az álláshelyek betöltésre kerülnek. Megbízási szerződéssel, valamint vállalkozói szerződéssel az óvodában védőnő és gyermekorvos is tevékenykedik. Szűrővizsgálatok, valamint szakértői bizottság által kiállított diagnózisok alapján a rászoruló gyermekek egyéni fejlesztését a Református Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény munkatársai (logopédus, gyógypedagógus, pszichológus) végzik.

Az intézmény egy óvodapedagógus kivételével már teljesítette az önértékeléssel és tanfelügyelettel kapcsolatos feladatait. Az eljárásokhoz kapcsolódó fejlesztési tervek az Oktatási Hivatal támogató felületére feltöltésre kerültek. Minősítő eljárásban az ellenőrzés napjáig 8 fő óvodapedagógus vett részt. Az eljárások számszerűsített eredményei (90% fölötti eredmények születtek) is tükrözik az intézményben folyó szakmai munka színvonalát. A 2024-ben induló pedagógus teljesítményértékelési rendszer elé felkészülten állnak az óvodapedagógusok.

Az óvodapedagógusok egységesen és teljes mértékben elfogadják, és igyekeznek megvalósítani a Pedagógia Programban megfogalmazott célokat, vallásukat gyakorló, keresztyén emberek. Munkájuk összhangban, egymás elfogadásában, segítségében folyik, ami láthatóan is megnyilvánul a gyermekekkel és szüleikkel, fenntartott jó kapcsolattartásban.

Az óvodapedagógusok heti rendszerességgel áhítatokon vesznek részt az óvodában, melyet a fenntartónál szolgáló lelkipásztorok tartanak.

4. Tárgyi feltételek

Az ellenőrzés megállapítja, hogy az óvoda szemmel láthatóan is rendelkezik minden tárgyi feltétellel nevelési programjának megvalósításához. Az intézmény mindenben megfelel a kötelező tárgy és eszközlistában leírtak. A fenntartó által jóváhagyott költségvetés minden tárgyi eszközt biztosít, ami a gyermekek zavartalan neveléséhez szükséges. A Magyarországi Református Egyház Óvodafejlesztési Projektjének keretein belül 2021 szeptemberében az intézmény jelentősen megújult. Az építkezés kellemetlenségeit átvészelve, lényegesen színvonalasabb infrastrukturális környezetben folyhat a gyermekek nevelése.

5. Esélyegyenlőség, gyermekvédelmi feladatok, gyermekbalesetek megelőzése

Az óvoda dolgozói a gyermekvédelmi feladatok ellátására kiemelt gondot fordítanak. Szükség esetén, gyorsan és hatékonyan intézkednek a családokat, gyermekeket veszélyeztető helyzetben, figyelemmel kísérik a családokat ért nehéz élethelyzeteket, és felajánlják a segítségüket. Szükség szerint kapcsolatot tartanak Gyermekjóléti Központtal. Gyermekvédelmi felelős: Kómárné Papp-Takács Mónika óvodapedagógus, óvodavezető helyettes.

Különös figyelmet fordítanak az átlagostól eltérő, a fejlődésben lemaradt, a részképesség zavarokkal küzdő, a kiemelkedő képességű, a szociálisan hátrányos helyzetű és a sajátos nevelési igényű gyermekekre. Biztosítják az esélyegyenlőséget az iskolakezdéshez a különleges gondozást igénylő óvodásokkal való speciális foglalkozás keretében. Az óvodába jelenleg 3 fő sajátos nevelési igényű, 2 fő beilleszkedési, tanulási és magatartászavarral küzdő gyermek jár. Mozgásfejlesztő ellátásban 22 gyermek, logopédiai ellátásban 23 gyermek, pszichológiai ellátásban 12 gyermek részesül. Egyéni és kiscsoportos fejlesztésüket az intézmény megszervezi a Református EGYMI-vel kötött együttműködési megállapodás alapján.

Az óvoda dolgozói a munkaköri leírásaikban lefektetettek szerint az egész nap folyamán kötelesek a rájuk bízott gyermekek tevékenységét folyamatosan figyelemmel kíséreni, a rendet megtartani, valamint a baleset megelőzési szabályokat a gyermekekkel betartatni. A nevelési év megkezdésekor a dolgozók munka, baleset és tűzvédelmi oktatáson vesznek részt, majd az ott hallottak szerint a gyermekekkel is ismertetik a házirend balesetvédelmi előírásait, a gyermekek kötelességeit a balesetek megelőzésével. Mindezek dokumentálása oktatási jegyzőkönyveken és a csoportnaplóban történik. A gyermekbalesetek rögzítése szintén jegyzőkönyvön történik. Minden évben tűzriadó gyakorlatot tartanak az óvodában, erről jegyzőkönyv készül.

6. Ellenőrzés összegzése

Az intézményi feladatellátás összhangban van a 2015. július 2-án módosított Alapító Okiratban és a 2015. augusztus 25-én kiadott Működési Engedélyben foglaltakkal.

Az ellenőrzés tapasztalata alapján az intézmény működése megfelel a jogszabályi előírásoknak és a fenntartó által támasztott követelményeknek. Az óvodavezetés szakszerűen törekszik a törvényesség betartására. Mind az általa,

mind az óvodapedagógusok által kötelezően vezetendő tanügyi dokumentációk vezetése pontos és naprakész.

Nagyon fontos, hogy az intézményben ezután is szakmailag alkalmas, keresztyén értékrendet követő nevelőtestület működjön.

Az intézmény állapotán látszik az anyagi erőforrások szakszerű és takarékos felhasználása, az intézmény felszerelésének, tárgyi feltételeinek folyamatos fejlesztése.

Az intézményben sem szülői, sem pedagógiai vonatkozású feljelentés, fegyelmi ügy nem volt. Az intézményvezető ennek a helyzetnek a fenntartását jó döntéseivel segíti.

Szeged városában a Clarisseum Református Óvoda igen jó hírnévnek örvend, és elismerésre méltó hagyományokkal rendelkezik. Fontos e jó hírnév megőrzése, de a legfontosabb, hogy a gyermekek továbbra is érezzék olyan jól magukat az óvodában, mint ahogy azt az ellenőrzés tapasztalta.

A fenntartói ellenőrzés alapján megköszönjük az óvoda eredményes működését az dolgozóinak, és továbbra is Isten áldását kívánjuk szolgálatukra.

Szeged, 2023. június 6.

Lejegyezte: Varga Rita
Varga Rita

Hitelesítette:

Kalmár Zsuzsanna
Kalmár Zsuzsanna

Papp Jánosné
Papp Jánosné

Kapják: 1. Szeged – Kálvin téri Református Egyházközség lelkeszi hivatal
2. Clarisseum Református Óvoda